

# JAN ČÁP

Je tomu přesně 70 let, kdy naposledy vydechl oblíbený postřekovský učitel Jan Čáp. Zemřel v neděli 10. září 1944. V domažlické nemocnici podlehl velmi vážnému střelnému zranění, které mu způsobil četník v německých službách.

Jan Čáp se narodil 17. září 1906 v Soběslavi jako první syn řídícího učitele Tonislava Čápa a matky Marie. Roku 1909 přibyli do rodiny dva hoši – dvojčata – Karel a Tonislav. Nejmladší dcera Marie se narodila 1912. V roce 1918 mu zemřela matka na španělskou chřipku. Otec se poté s dětmi přestěhoval do Roudnice nad Labem, kde Jan začal navštěvovat tamní reálné gymnázium. Poté Jan vykonal zkoušku do učitelského ústavu (střední škola určená k výchově učitelů obecných a měšťanských škol), kde své studium úspěšně zakončil maturitou. Ihned poté si zažádal o místo v pohraničí. Jedním z důvodů bylo i to, aby otci odlehčil s finančními výdaji. Jeho ryzí český charakter mu v příhraniční oblasti přinášel mnoho problémů. Byl pod neustálým sledováním Němců a několikrát byl i přeložen.

V roce 1937 získal učitelské místo na Chodsku, ve Starém Postřekově. V kraji, který si oblíbil i díky knihám Baara a Vrby. Ve stejném roce vykonal odbornou zkoušku pro střední školy s titulem „odborný učitel“. Po okupaci vsi – 24.11.1938 – byl ze služby propuštěn a měl být ze sudetského St. Postřekova přeložen do Protektorátu. On se však snaže Nacistů o jeho vypovězení z Postřekova hrdě postavil. Svým prohlášením, že neuznává okupaci a že Postřekov nikdy neopustí, si ovšem zadělal na veliké problémy.

Napřed byl „čestnými“ německými občany Mlýnce udán do Chamu a následně i zatčen. Hlavní důvody byly dva. Styk se zajatci a schvalování atentátu na Adolfa Hitlera, ke kterému došlo 20. července 1944.

Vlastenec Jan Čáp byl zatčen ráno 9. září 1944. Četník Valenta mu spoutal ruce a vedl ho do Klenčí. Vedle Chvojků četníka, který tlačil kolo, ramenem srazil na zem a dal se na útěk přes Matoušouc dvůr na „Trávníky“. Valenta nemohl Čápa dohonit a tak po něm začal střílet. Když pan učitel přeskakoval nízkou hradbu vedle Křešničeků, byl četníkem střelen do hlavy. Těžce raněný byl převezen do domažlické nemocnice, kde 10. září 1944 v 5 hodin ráno zemřel. Pohřben byl 12. září 1944 na domažlickém hřbitově za velké účasti krojovaných občanů z Postřekova.

Hrob byl v Domažlicích ošetřován 12 let. V roce 1956 nechali jeho bratři ostatky vykopat a uložili je k rodičům do rodinného hrobu ve Velvarech.

Jan Čáp pobýval v Postřekově poměrně krátkou dobu. Vždyť sedm let není v životě lidském podstatným časovým úsekem. Přesto jeho působení zanechalo výrazný otisk. Způsobil ho jeho charakter, hrdost a vlastenectví, ale také nepřiznivý osud a tragický konec.

Význam odkazu tohoto člověka dokazuje i to, že máme v obci dvě místa věnované jeho připomínce. První je pamětní deska umístěná na škole kde sloužil. Jedná se o budovu Staré školy, č. p. 100. Deska byla odhalena 9. května 1955 a nese na sobě následující text: "Zde působil na škole Jan Čáp. Český učitel vlastenec. Byl zastřelen německým nacistickým četníkem. 17.IX.1906 - 10.IX.1944. Na věčnou paměť věnuje MNV v Postřekově 9.V.1955."



Druhým pietní místem je pomníček. Již v roce 1945 bylo na místě postřelení Jana Čápa postaveno tak zvané „chodské mučení“. Kamenný pomníček s deskou na betonovém soklu, který tam stojí nyní, datuje svůj vznik a odhalení rokem 1979.



## DOPIS STAROSTY OBCE

Vážení spoluobčané!

Zákon řeší dobu trvání mandátu zastupitelů čtyřmi roky. V roce 2010 se uskutečnily volby do zastupitelstva obce a občané si vybrali nás. Určili nás tím k tomu, abychom vedli naši obec k lepšímu, k dalšímu rozvoji a rozkvětu. Složení zastupitelstva tomuto naprosto odpovídalo. Ve vedení byli podnikatelé, ředitelky škol, zaměstnanci st. správy, atd. Občané vybrali ty, kterým věřili, že mají na práci dost sil, dost vůle a hlavně - jsou ochotni tuto velmi zodpovědnou práci vykonávat. Všichni jsme věděli, že důvěra občanů nás zavazuje.

Do zastupitelstva zvolili občané tři ženy a osm mužů. Každý je jiný, má jinou práci, povahu, věk, a hlavně jiné životní zkušenosti. Bylo nutné, a to jsme si všichni uvědomovali, využít těchto bohatých možností ke správnému vedení obce. Každý z nás byl ve volbách na kandidátce některé strany nebo sdružení. Občané byli jistě právem zvědaví, jak bude toto seskupení fungovat. Přiznávám, a nikdy jsem ani na chvíli nezapochoyboval, že ti, kteří jsou zvoleni, budou táhnout za jeden provaz. Věřil jsem, že stranické handrkování na obci není to pravé ořechové. Byl jsem přesvědčen, že zvolení zastupitelé jsou ti, kteří budou vždy a všude obhajovat to, co je pro Postřekov dobré, ať jsou z té či oné strany. Již první jednání dokazovala, že to tak je.

Přicházeli jsme na tyto posty s přesvědčením a novým elá-

nem. Věřili jsme, že to budeme my, kteří přesvědčíme aktivitu, vynalézavostí, agresivitou vůči našim protihráčům – ať již institucím, úředníkům a koneckonců i některým našim občanům. Věřili tomu hlavně naši „prvňáčci“. Nepřeli jsme se s nimi, nebrali jim jejich iluze... Realita byla a je daleko tvrdší, než si představovali. Již první dny a měsíce je přesvědčily o pravdě starších.

Vážení zastupitelé, spoluobčané, končí 4leté období práce stávajícího zastupitelstva. Nestyďme se za to, co jsme vykonali. Mohli jsme vykonat víc, ale možná jsme nevěděli jak. Určitě by nám někdo rád poradil, ale asi nebyl včas a dostatečně informován – přestože jsme si mysleli, že informace, které podáváme prostřednictvím webových stránek, informačních tabulí a hlavně pak prostřednictvím zpravodaje, který pečlivě připravovali manželé Zuberovi, jsou dostatečné. Nebyly.

Přesto je mojí milou povinností poděkovat Vám za tuto práci. Nebyla to žádná procházka. Děkuji Vám za vše, co jste vykonali pro obec Postřekov.

Věřte, že jsem byl starostou obce rád a že jsem byl hrdý na tak skvělou partu kolem sebe.

Dámy a pánové v zastupitelstvu, přijměte můj velký dík.

*František Friš*

## ZKOUŠKY DĚTSKÉHO SOUBORU

Dětský soubor Postřekov vstupuje do nové sezóny. Od 18. 9. 2014 budou opět probíhat pravidelné zkoušky. Ty se konají každý čtvrtek od 15:30 do 16:30 v budově základní školy. Vedení školy nám už před lety vyšlo vstříc tím, že v tento den posunulo konec školní družiny o půl hodiny a naše zkoušky tak časově navazují na její konec, za což děkujeme.

I letos mezi sebou velice rádi uvítáme nové děti od 5 do 12 let věku. Rodičům s malými dětmi nabízíme možnost pouhého vyzkoušení si našeho nácviku.

Ještě zmíním jednu důležitou okolnost, která vzbuzuje údiv především u rodičů mimopostřekovských dětí. Docházení a nacvičování s Dětským souborem Postřekov je zdarma. Nepožadujeme žádné poplatky ani příspěvky.

Na děti, zkoušky i spolupráci s rodiči se opět těší kolektiv vedení Dětského souboru: Jana Zuberová, Jana Kuželková, Radek Zuber a Jiří Královec.

*redakce*

## FOTBALOVÉ ZPRAVODAJSTVÍ

### Nábor fotbalových nadějí

Měsíc září je Fotbalovou Asociací ČR určen jako měsíc náborů nových fotbalových nadějí. Chcete-li je přihlásit, neváhejte kontaktovat na TEL: 777672412 - J. Steinberger

### ZÁJEZD NA SPARTU !

Dne 21.09.2014 pořádá fotbalový oddíl TJ SOKOL Postřekov zájezd na ligové utkání mezi AC Sparta Praha - FK Hradec Králové. Bude se jednat o celodenní zájezd s návštěvou a prohlídkou stadionu na Letné a na Strahově, kde bude možnost oběda.

Lístky na utkání jsou zdarma v rámci uspořádání letošního pouťového zápasu s SG SPARTA Praha. Lístky jsou určeny především pro rodiče s dětmi. Volných vstupenek je 40 a v případě větší poptávky budou mít přednost děti hrající fotbal. Zájemci musí počítat s náklady na dopravu a jídlo.

Možnost rezervace a podrobné informace - Jindřich Kapic TEL: 607118960.

*Jaromír Steinberger*

## KOMUNÁLNÍ VOLBY 2014

V pátek 10. a v sobotu 11. října 2014 se uskuteční komunální volby, ve kterých si zvolíme nové zastupitelstvo obce. Stejně jako v právě končícím volebním období bude mít 11 členů.

Můžeme si dopředu říct i něco o způsobu volby. Každý volič má tolik hlasů, kolik je členů zastupitelstva. Volbu pak můžete provést třemi různými způsoby:

1. Na volebním lístku označíte jednu celou volební stranu. V takovém případě dostává všech 11 hlasů označená strana.
2. Vyberete 11 kandidátů napříč stranami.
3. Obě metody můžete zkombinovat. Označíte jednu stranu a dále vyberete u ostatních stran jednotlivé kandidáty. Vyberete-li tedy, například, 1 stranu a potom 5 kandidátů jiných stran, tak vámi zvolená strana obdrží 6 hlasů pro prvních šest kandidátů na volebním lístku.

### KANDIDÁTNÍ LISTINY PRO POSTŘEKOV - KOMUNÁLNÍ VOLBY 2014:

Strana	Kandidát			Navrhující strana	Politická příslušnost	Povolání	Bydliště
	poř. číslo	příjmení, jméno, tituly	věk				
ČSSD	1	Anderle Petr Bc.	44	ČSSD	BEZPP	státní zaměstnanec	Postřekov
	2	Friš František	62	ČSSD	BEZPP	státní zaměstnanec	Postřekov
	3	Langová Andrea Mgr.	53	ČSSD	BEZPP	ředitelka ZŠ	Postřekov
	4	Holoubková Jiřina Ing. Mgr.	57	ČSSD	ČSSD	OSVČ	Mlýnec
	5	Vavříková Miloslava Bc.	46	ČSSD	BEZPP	administrativní pracovnice	Postřekov
	6	Váchal Martin	42	ČSSD	BEZPP	vedoucí ZD Postřekov	Postřekov
	7	Knopf Jiří	46	ČSSD	BEZPP	hlavní strojník SDH Postřekov	Mlýnec
	8	Váchal Josef	27	ČSSD	BEZPP	traktorista	Postřekov
	9	Blaščák Miroslav	53	ČSSD	BEZPP	tesař	Postřekov
	10	Královec Libor	50	ČSSD	BEZPP	zaměstnanec	Mlýnec
	11	Váchal Václav	51	ČSSD	BEZPP	zaměstnanec	Postřekov
Sdružení DSZ a NK	1	Röhrich Jan	60	DSZ	BEZPP	řidič ČSAD	Postřekov
	2	Parešý Alexandr	29	DSZ	BEZPP	svářeč	Postřekov
	3	Steinberger David Bc.	23	NK	BEZPP	student - programátor	Postřekov
	4	Steinberger Jiří Bc.	27	NK	BEZPP	projektant	Postřekov
	5	Holoubek Štěpán	23	NK	BEZPP	student	Mlýnec
	6	Kopecká Martina	47	NK	BEZPP	zaměstnanec ZŠ	Postřekov
	7	Anderle Václav	27	NK	BEZPP	student	Postřekov
	8	Vaněk Pavel	28	DSZ	BEZPP	svářeč	Postřekov
	9	Psutka Josef	27	NK	BEZPP	podnikatel	Postřekov
	10	Parešý Vladislav	29	NK	BEZPP	dělník	Postřekov
	11	Frei Jiří	20	NK	BEZPP	skladník	Postřekov
KSČM	1	Váchalová Hana	48	KSČM	BEZPP	asistentka	Postřekov
	2	Královec Jiří	52	KSČM	BEZPP	nástrojař	Postřekov
	3	Böhm Jiří	34	KSČM	BEZPP	krupiéř	Postřekov
	4	Váchal Petr	21	KSČM	BEZPP	technik	Postřekov
	5	Holub Radmil	31	KSČM	BEZPP	stavební technik	Postřekov
	6	Böhm Josef	57	KSČM	BEZPP	elektromechanik	Postřekov
	7	Kohoutová Michaela	41	KSČM	BEZPP	montážní dělnice	Postřekov
	8	Stoklasa Jiří	61	KSČM	BEZPP	důchodce	Postřekov
	9	Wolfová Marie	73	KSČM	KSČM	důchodkyně	Postřekov
	10	Kuželková Anna PhDr.	71	KSČM	BEZPP	důchodkyně	Postřekov
	11	Zemko Peter	76	KSČM	KSČM	důchodce	Postřekov
KDU-ČSL	1	Hroník Vlastimil	50	KDU-ČSL	BEZPP	tesař	Postřekov
	2	Královec Jiří Ing.	29	KDU-ČSL	BEZPP	technik	Postřekov
	3	Rezníček Martin Bc.	25	KDU-ČSL	BEZPP	student	Postřekov
	4	Steinbach Ondřej	55	KDU-ČSL	BEZPP	mechanik technik, regul. energie	Postřekov
	5	Krutinová Jaroslava	59	KDU-ČSL	KDU-ČSL	pracovnice poštovní přepážky	Postřekov
	6	Krutina Karel	59	KDU-ČSL	BEZPP	prodejce	Postřekov
	7	Vachulková Ludmila	65	KDU-ČSL	BEZPP	důchodce	Postřekov
	8	Kopecká Marie	73	KDU-ČSL	BEZPP	důchodce	Postřekov
	9	Bílková Helena	76	KDU-ČSL	KDU-ČSL	důchodce	Postřekov
	10	Buršík Václav	65	KDU-ČSL	BEZPP	důchodce	Postřekov
	11	Krutina Jan	59	KDU-ČSL	BEZPP	truhlář	Postřekov
Sdružení Nezávislých Občanů Postřekova	1	Kreuz Jan Ing.	37	NK	BEZPP	systémový inženýr	Mlýnec
	2	Steinberger Jaromír	41	NK	BEZPP	celní deklarant	Postřekov
	3	Nečasová Dagmar Ing.	29	NK	BEZPP	mzdová účetní	Postřekov
	4	Kruřkovská Stanislava Ing.	36	NK	BEZPP	finanční účetní	Mlýnec
	5	Polák Petr	49	NK	BEZPP	strojní mechanik	Postřekov
	6	Mifková Nad'a Ing.	29	NK	BEZPP	stavební referent	Postřekov
	7	Královec Jan DiS.	36	NK	BEZPP	řidič autobusu	Postřekov
	8	Vogeltanzová Dana	52	NK	BEZPP	asistentka	Postřekov
	9	Gibfriedová Jana Mgr.	44	NK	BEZPP	učitelka	Postřekov
	10	Hrubá Markéta DiS.	29	NK	BEZPP	prodejce - specialista	Postřekov
	11	Macháček Jiří	56	NK	BEZPP	podnikatel	Mlýnec

## HASIČI INFORMUJÍ

Se začátkem školního roku přináším opět pár aktuálních informací z dění v našem sboru. I letos jsme pro naše nejmenší členy uspořádali hasičský tábor v Caparticích. Tentokrát jsme se do tábora rozhodli vyrazit pěšky, provedli jsme proto výsadek na Dílech nad vodárnou a zbytek cesty jsme absolvovali pěkně po svých. Děti si cestu krátily hledáním hub. Sestup ze sjezdovky Sádek nám sice překazil déšť, ale to děti rozhodně neodradilo a po příchodu do tábora se věnovaly nácvičku teoretických znalostí a dovedností, které jistě zužitkují na soutěžích. Počasí se nezlepšilo ani v sobotu, a tak jsme v táboře ponechali šéfkuchaře s pomocníkem kuchyně a vyrazili jsme do akvaparku ve Kdyni. Při zpáteční cestě jsme se ještě zastavili na stanici u našich profesionálních kolegů v Domažlicích. Ti dětem předvedli jejich techniku a výstroj. Po večeři pak ještě následovala zkouška odvahy, při které děti plnily úkoly s hasičskou tematikou. V neděli dopoledne jsme pak autobusem vyrazili na Čerchov. Tady opět panovaly poněkud nevlídné klimatické podmínky. Krátce jsme se proto občerstvili v místním bistro a počasí nakonec našťastí dostalo rozum a tak jsme mohli vystoupit i na vrchol Kurzovy věže a rozhlédnout se po okolí. Po návratu do tábora následoval oběd, poté jsme sbalili tábor a vrátili se zpět na základnu do Postřekova. Doufám, že to pro děti bylo příjemné zpestření konce prázdnin a příští rok s námi vyrazí zase.

V minulém vydání zpravodaje jsme vás informovali o plánech na rozšíření dětského hřiště před hasičskou zbrojnicí. Jsem rád, že přičiněním členů a příznivců našeho sboru nabývá tato akce konkrétních rozměrů. Rád bych touto cestou poděkoval p. Miroslavu Běhounkovi, který nám bezplatně zajistil výkopové práce. Poděkování patří i pánům Josefu Knopfovi a Janu Řezníčkovi, kteří ochotně přiložili ruku k dílu při montáži herních prvků. Naše velké díky patří i Josefu Psutkovi, který se k montáži nachomýtl víceméně náhodou, když se šel náhodou projít kolem. Dílem společným se nám tak pod odborným dozorem pracovníka dodavatele (z důvodu snížení nákladů jsme



instalaci prvků opět prováděli formou tzv. šéfmontáže) podařilo vše postavit – doufáme tak, aby to lahodilo oku kolemjdoucích a hlavně sloužilo hlavním uživatelům hřiště, tedy dětem... Nyní zbývá dokončit dopadové zóny a provést terénní úpravy kolem nich. Věřím, že se nám tyto práce podaří dokončit ještě během září tak, aby děti stihly nové prvky vyzkoušet ještě před příchodem zimy.

První zářiovou sobotu jsme pak pořádali náš tradičně netradiční memoriál v požárních útocích. Účast byla letos poněkud slabší, ale i přesto si, myslím, všichni zúčastnění soutěž užíli. A jak to tedy nakonec dopadlo? V kategorii veteránů zůstali domácí borci tentokrát na druhém místě za kolegy z Dílů. Kategorii žen vyhrála děvčata z Domažlic, na druhém místě skončilo družstvo našich děvčat (ta budou náš sbor reprezentovat 20. září na okresním kole soutěží v požárním sportu). Prvního místa jsme se tak dočkali až v kategorii mužů, kde jsme porazili družstva z Trhanova a Pařezova. Radost nám ukázkou velmi vydařeného útoku udělalo i družstvo našich mladých hasičů. Počasí bylo načasováno úplně přesně – ihned po vyhlášení výsledků a předání cen přišla pěkná průtrž, takže jsme při uklízení zase pěkně zmokli (co bychom to ale byli za hasiče, kdyby nás trocha vody vyvedla z míry ...)

Na závěr tohoto příspěvku bych rád zmínil rekonstrukci nové hasičárny, která probíhá přibližně od začátku tohoto roku. Na vlastní náklady SDH bylo provedeno zateplení stropu garážových stání určených pro výjezd zásahových vozidel. Z rozpočtu obce pak byla financovaná výměna vrat všech garáží. V další fázi, v jejímž rámci proběhne zejména tolik potřebná výměna oken a dveří, je projekt z části financován dotací z Programu stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje 2014 a zbytek pak kryje obec z vlastních zdrojů. Kromě výměny oken budou garážová vrata u stání určených pro výjezd zásahových vozidel dovybavena elektrickým pohonem s dálkovým ovládním a dále již proběhlo vybourání a pokládka nové podlahy ve třetí garáži. I zde naši členové odpracovali stovky brigádnických hodin...

*Jan Kreuz*

## ZPRAVODAJ SE LOUČÍ

Volební období 2010 – 2014 končí. Já, Radek Zuber, jako místostarosta končím s ním. A jelikož jsem se rozhodl pro nadcházející volební období nekandidovat a nebudu tedy ani členem zastupitelstva obce, končí se mnou i vydávání Postřekovského zpravodaje v podobě jak ho dnes znáte. Věřím však, že nové zastupitelstvo se vydávání zpravodaje ujme a jeho tištěná verze nás bude provázet minimálně další 4 roky.

Chci poděkovat za všechny kladné ohlasy i konstruktivní připomínky, které se týkaly nejen zpravodaje, ale i mé práce pro obec.

Zároveň chci vyslovit přání hojné účasti u voleb 10. a 11. října a u voličů rozumem podložený výběr kandidátů.

Novému zastupitelstvu pak přeji hodně úspěchů, málo překážek a legislativních zdí a pevnou ruku při prosazování zájmů obce.

*Radek Zuber*